



## Fond za održivi lokalni razvoj

### Inicijative za inovativna rešenja u sektoru zdravlja i zaštite životne sredine na lokalnom nivou

Pozivamo sve lokalne organizacije civilnog društva iz sledećih opština i gradova: **Priboj, Požega, Užice, Sremski Karlovci, Piroć, Žaječar, Bor, Knjaževac, Apatin i Sombor**, da podnesu svoje predloge inicijativa za inovativna rešenja u sektoru zdravlja i zaštite životne sredine.

Predloge inicijativa mogu podnositi organizacije civilnog društva, koje u tom procesu treba da preuzmu vodeću ulogu. Obavezno je obezbediti formalno učešće lokalne samouprave, i to iz istog grada ili opštine kao i organizacija civilnog društva koja podnosi predlog inicijative (kroz potpisan dogovor o saradnji). Dodatno učešće privatnog sektora, obrazovnih ustanova, drugih OCD, medija i ostalih aktera na lokalnu je preporučljivo i smatraće se prednošću prilikom selekcije predloga inicijativa.

Dostavljeni predlozi inicijativa treba da obuhvate najmanje dve od dole izlistanih prioriteta oblasti delovanja definisanih u izveštaju „Srbija 2030: Razvojni prioriteti – Izveštaj nedržavnog sektora“:

1. **Zdrav život i zdravstvena zaštita dostupni svima** (mere za oporavak nakon pandemije COVID-19 virusa, preventivna zdravstvena zaštita, reproduktivno zdravlje, promocija zdravog načina života, itd.)
2. **Odgovorna i efikasna upotreba prirodnih resursa** (smanjenje generisanja otpada, energetska efikasnost i obnovljivi izvori energije, itd.)
3. **Čiste i otporne lokalne zajednice** (kvalitet vazduha i vode, upravljanje otpadom, tretman otpadnih voda, održivi transportni sistem, poboljšanje zelenih javnih površina, itd.)
4. **Očuvanje prirodnog i kulturnog nasleđa** (zaštita prirodnih resursa, biodiverziteta i kulturnog nasleđa, prevencija od poplava, zemljotresa i požara, itd.)

Izveštaj „Srbija 2030: Razvojni prioriteti – Izveštaj nedržavnog sektora“ je dostupan na sledećem linku: [Izveštaj „Srbija 2030: razvojni prioriteti – izveštaj nedržavnog sektora“ - Održivi razvoj za sve \(sdgs4all.rs\)](https://sdgs4all.rs)



Predlozi inicijativa treba da prikažu povezanost između Ciljeva održivog razvoja (COR) Agende 2030 naglašavajući kako će se predložena rešenja baviti različitim i međusobno povezanim izazovima. Predlozi inicijativa treba da objasne način na koji će se primeniti princip „Ne ostavljati nikoga iza kolone“ (*Leave No One Behind*), kao i princip rodne ravnopravnosti. Takođe, predlozi inicijativa treba da razmotre i posledice izazvane pandemijom COVID-19 virusa.

Dužina trajanja inicijativa je predviđena **do 12 meseci** sa budžetom **do 30,000.00 EUR** po inicijativi.

Početak implementacije selektovanih inicijativa je predviđen **za jun 2021.**

Prilikom podnošenja aplikacije obavezno je dostaviti sledeće dokumente:

- **Predlog inicijative:** detaljno objašnjenje predložene inicijative sa podacima o podnosiocu predloga, partnerima, predloženim aktivnostima i logičkom matricom.
- **Budžet:** predstavlja očekivanu strukturu budžetskih linija potrebnih za implementaciju predložene inicijative
- **Statut vodeće organizacije**
- **Izjava o partnerstvu**

Aplikaciju je potrebno podneti na **srpskom jeziku**, slanjem navedene dokumentacije na sledeću email adresu: [milica.andrejevic@giz.de](mailto:milica.andrejevic@giz.de)

Rok za podnošenje aplikacije je **9. maj 2021.**

Fond za održivi lokalni razvoj je podržan od strane Švajcarske i Nemačke razvojne saradnje, a implementiran od strane Nemačke organizacije za međunarodnu saradnju GIZ, u okviru projekta “Reforma javnih finansija - Agenda 2030”.